

习近平回信勉励全国特岗教师代表 不断提高教书育人本领

努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

李强对做好特岗教师工作作出批示

(会于祥田 7 的



2025年9月10日 星期三

农历乙巳年七月十九



习近平会见葡萄牙总理蒙特内格罗

(全文详见2版)

中共六安市委主管主办

皖西日报社出版

国内统一刊号CN34-0013

师正在辅导学

本报记

黄雪

生写作业。

代号25----29

今日4版

"逆向"坚守,她用爱点亮童心

——记乡村教育的点灯人崔曼曼

本报记者 黄雪彦 崔璨

从城区名校到乡村课堂,崔曼曼的教育之路始终与"进城"潮流相逆。自1989年毕业踏入教坛至今,三十六载的岁月中,她如一艘执着的渡船,载着一批批学子横渡知识的江河,驶向理想的彼岸。2023年,已荣获"安徽省特级教师"称号的她,再次主动请缨,调至六安市金安区华东师范大学附属六安学校。一句"那里的孩子更需要优质教育",道出了她深耕乡村、点亮童心的纯粹初心。

守乡土:以爱为钥叩响成长之门

"老师,您为什么会来我们这里?"初到新学校,孩子们眼中的好奇与期盼,更坚定了崔曼曼的选择。她深知,许多乡村孩子是留守儿童,有的随祖辈生活,有的父母文化水平有限,家庭教育薄弱。这一切,她早在刚毕业踏入乡村学校任教以及2003年作为金安区首批支教教师时,就已深有体会。

支教期间,崔曼曼克服孩子年幼、爱人参与扶贫等家庭困难,接手了一个基础薄弱的班级。通过创设趣味情境、设计生活化数学问题,她让畏惧数学的孩子渐渐爱上这门课。一年支教结束时,班级数学平均分提高了23分,学生从"怕数学"变为

如今,在华东师大附属六安学校,她的爱更加细致。学生小东(化名)性格内向,总缩在角落。父母常年在外,奶奶仅能照料生活,无力辅导学业。第一次收数学作业时,他的练习本一片空白。崔曼曼蹲下来轻声询问,孩子却突然大哭。之后,只

要老师走近,他便紧张地攥住衣角 如受惊的小兔。

"知识的大门,需用爱心叩响。"于是,她转变方式:课间轻拍他的肩,夸他捏的橡皮泥小船,课堂练习时低声提示。两个月后,小东主动递来字迹工整的作业本。她在本子上画下一颗大大的星星,那天,她第一次看见他的笑容。

"把每个孩子当自家 娃"的真诚,也让崔曼曼成 为家长最信赖的老师。学生 小伟(化名)聪明却好动,上课 难以专注。她常当众鼓励他,还 主动联系其家长朱传燕,建议"孩 子静不下心,可试试一起静坐5分钟" "表扬要具体,如'今天你自己整理书包,非 常棒'"。如今小伟成绩稳居A级,朱传燕感 激道:"给崔老师打满分都不够,能遇到这样 的老师,是我们的福气!"

从教36年,崔曼曼所带班级班风正、活力足,多次获评市、区先进班集体。学生中有的成为数学竞赛佼佼者,有的成为校园主持人,更有曾缩在角落的孩子勇敢站上讲台担任"小老师"。家长赠送的锦旗挂满办公室,"爱生如子""师恩似海",是对她教育坚守最温暖的注解。

创教法:让数学成为探索世界的魔法

"数学不应是冰冷的公式,而应是探索世

界的魔法钥匙。"秉持这一信念, 崔曼曼针对城乡数学课堂"学生 畏学、教师难教"的痛点,创新推 出"趣思"教学法,将抽象知识转化 为可触可感的生活体验。

在《圆的认识》教学中,她以 "车轮为什么是圆的"为起点,让学生 带圆形物品到学校,一起在操场测量直 径、周长。"用绳子绕车轮一圈,量长度再和 直径比较,能发现什么?"孩子们手拿尺与 绳,忙得不亦乐乎——课本符号变成亲手 发现的规律。

にける処律。 崔曼曼认为,教育不是填满本子,而是 点亮心灯。学生小雨(化名)痴迷昆虫,不但能辨螳螂性别,甚至还能成功饲养螳螂。崔曼曼并未视其兴趣为"不务正业",反而专门上了一堂关于昆虫方面的科学课。从那以后,小雨不仅未耽误学习,反而更爱上数学:"崔老师的课生动有趣,我非常喜欢!"

记者感言

采访崔曼曼老师的过程,是一次精神的洗礼,是一次思想的启迪,是一次心灵的滋养,更是一次人生的指引。当她笑着回忆第一次走进乡村教室时孩子们澄澈又怯生生的目光,当她说起那个缩在角落的孩子终于递来字迹工整的作业本时眼里的泪光,我真正触摸到"教育情怀"的温度。

權曼曼不仅用多年的"逆向"坚守证明了教育的本质是点亮而非筛选,更用"趣思"教学法让数学课成为点燃乡村孩子探索世界的火种。最打动我的,是她蹲下身与孩子平视的姿态——那不仅是身体的高度,更是教育者的精神高度。这份选择背后,是对教育公平最朴素的信仰:没有一朵花会错过春天。崔老师用一生诠释了什么是"择一事终一生"的匠人精神,什么是"渡人渡己"的生命格局。致敬

每一位如崔老师般默默耕耘的教 育点灯人!





9月9日下午,"天地英雄气"纪念 抗战胜利80周年暨长三角·鄂豫皖红 色理论宣讲联盟集中展演活动在市文 化馆举行。活动以艺术化宣讲为载体, 再现抗战峥嵘岁月,从聚浓厚爱国情

怀,激发新时代奋进力量。 当天下午,一段慷慨激昂的"红歌 表演唱"拉开展演活动的序幕。活动围 绕烽火岁月·山河铭志、英雄赞歌·气 贯长虹、精神永续·薪火相传、同心奋 进·共筑新篇四个篇章展开,来自长三 角以及鄂豫皖多座城市的优秀宣讲员 立足本地抗战历史,创新采用故事剧、 微访谈、歌伴舞等艺术化形式,深情讲 述了一个个浸润着血与泪的抗战故 事,让红色记忆直抵人心。 据悉,此次活动由中共六安市委宣传部、中共六安市委讲师团主办,旨在以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕弘扬爱国主义精神和革命传统,以抗战胜利80周年为契机,通过理论宣讲与艺术展现相结合的方式,传承红色基因,凝聚奋进力量,推动长三角与鄂豫皖地区红色

文化深度交流与传承发展。

"金寨与抗战"征文活动成功举办

袁洁

图为:六安市宣讲员、六安市公安局交管支队智控中心一级警长邵奇正在宣讲《一把短剑的抗战烽火》,为现场观众讲述自己的爷爷在战场上缴获的一把日本海军短剑的故事,激励后人不忘初心、努力奋斗,为建设幸福六安贡献自己的力量。

叶集区上榜全省县域商业建

本报讯(记者 李珊珊)近日, 2025年度安徽省县域商业建设行动 试点县名单公示,叶集区成功上榜, 并获得省财政850万元中央服务业 发展专项资金支持。

此次下达的850万元专项资金, 将精准聚焦该区县域商业发展的关 键环节与薄弱领域,通过专项资金 精准赋能,补短板强基础促升级。专 项资金重点投入升级改造乡镇商贸 中心,优化商业网点布局,夯实商业 设施根基,进一步提升居民消费便 利度与商业服务承载力。同时,强化 农产品供应链体系建设,支持产地 集配中心、产地预处理设施建设,有 效破解农产品流通"最初一公里"难 题,助力叶集稻虾、江淮果岭、叶集 羊肉等特色优质农产品高效触达更 广阔的市场。核心发力健全"区一 乡一村"高效畅通的三级物流配送 体系,推动县域物流配送中心智能 化升级,加密乡镇中转节点,延伸村 级服务覆盖,切实降低物流成本,提

升流通效率,为工业品下乡和农产品进城铺设高速通道。 下一步,叶集区将严格按照要求,强化资金管理,围绕打造皖豫边界商贸中心的目标,服务"四个叶集"建设,以项目为抓手,全力推动县域商业基础设施提档升级、农产品供应链韧性增强、现代流通网络加速成型。

院—四一各一

金寨讯(胡遵远 陈仁喜 任少松)9月8日,"金寨与抗战"征文座谈会在金寨干部学院召开。来自陕西省委党校、广德市新四军历史研究会、叶集区委史志室及金寨县的获奖代表应邀参加座谈会。

会议认真学习了习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话,通报表彰了"金寨与抗战"征文获奖人员。与会代表紧紧围绕"金寨与抗战"这一主题,或从史料分析入手,重点研究了金寨县在抗战中的重要地位、突出贡献;或从故事挖掘入手,深

情讲述了金寨人民在抗战中的感人事 迹及其高贵品质;或从融合发展入手, 积极探讨了金寨抗战红色资源保护利 用的新思路,新方法等。

抗战时期,金寨作为安徽省及大别山区抗日救亡运动的指挥中心、活动中心,彰显了特殊地位、发挥了重要作用。为铭记历史、缅怀先烈,进一步激励广大干部群众传承红色基因、赓续红色血脉、汲取奋进力量,今年年初,金寨县新四军历史研究会和金寨

干部学院联合发起纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年"金寨与抗战"征文活动。

活动得到社会各界的广泛关注和大力支持,陕西、河南、浙江等16个省市(自治区),北京师范大学、上海师范大学、陕西省委党校、湖北省委党校等几十家单位的专家、学者和文史工作者、爱好者投来征文99篇,经专家匿名评审,共评出一等奖6篇、二等奖10篇、三等奖15篇、优秀奖12篇。

2025金网20站ITF赛事圆满落幕

金安讯(蒋国婷)9月7日上午,随着 第八站女子单打决赛精彩收官,2025 金安国际网球公开赛20站ITF赛事圆 满落下帷幕。

作为国内首个度假村模式ITF国际系列赛事,2025金安国际网球公开

赛ITF赛事累计吸引60个国家和地区的2500余名运动员参赛,共举办比赛1200余场。通过政府托管、协会市场化运营的创新模式,赛事总奖金从8.5万

美元跃升至33万美元。 2025金安国际网球公开赛20站ITF 赛事的成功举办,是一次"体育赋能城市"的生动实践。赛事不仅让安徽省小球训练基地的专业场地设施获得国内外球员的一致好评,更通过高标准的服务、热烈的赛事氛围,向外界展现了六安的城市活力与办赛能力。同时,赛事也带动了周边体育旅游、餐饮住宿等产业的发展,让更多人了解六安、走进六安,为全市体育事业的高质量发展积蓄力量。

方正在市委理论学习中心组学习会上强调

从伟大抗战精神中汲取前进力量 加快六安现代化建设步伐

本报讯(记者 齐盈娣)9月8日上午,市委书记方正主持召开市委理论学习中心组学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于党的历史的重要论述和关于中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的重要论述,准确把握伟大抗战精神的丰富内涵、核心要义,教育引导全市广大党员干部传承红色基因,弘扬光荣传统和优良作风,为六安现代化建设凝聚力量。付新安、陈家本和市委理论学习中心组其他成员等参加会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚决做到"两个维护",传承和弘扬伟大抗战精神,坚定不移贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,始终沿着习近平总书记指引的方向前进。要全面落实《党史学习教育工作条例》,推动党史学习教育常态化长效化,充分发挥红色资源优势,深化党史宣传教育。

会议强调,要从伟大抗战精神中汲取前进力量,扛牢推动老区 振兴发展的政治责任,聚焦经济建设这个中心工作,立足长远、抓 好当前,奋力推动高质量发展。要深入践行宗旨意识,大力传承优 良作风,持续提升攻坚克难的能力本领,以拼的精神、闯的劲头、干 的作风,加快六安现代化建设步伐。

会上,耿鹏、魏武结合学习体会和工作实际作了交流发言,随 机选取的2家单位负责同志作了发言。

沪皖民宿女主人结对交流合作 主题活动在我市启动

本报讯(记者 黄雪彦)9月9日上午,"红韵互融·共话巾帼民宿"——沪皖民宿女主人结对交流合作主题活动在我市启动。本次活动由安徽省妇联、上海市妇联、安徽省文旅厅及六安市人民政府共同主办,两地妇联、文旅部门负责人及近百位民宿女主人,共同探讨巾帼民宿发展新路径,助力乡村振兴战略实施。

活动在展现沪皖两地特色民宿风貌与优质文旅资源的宣传片中拉开序幕。两地妇联负责人在致辞中表示,此次活动是沪皖两地妇联深入学习贯彻习近平总书记关于全面推进乡村振兴、关于妇女儿童和妇联工作的重要论述的生动实践,也是深入推进长三角一体化发展,推动区域妇女事业协同发展的具体行动。沪皖两地妇联将以此次活动为纽带,建立起常态化沟通合作机制,推动各项合作举措落地见效,实现共赢发展。

活动现场,两地联合发布了多条涵盖红色教育、生态康养、文化体验的乡村旅游精品线路,致力于为游客提供"有风景、有故事、有温度"的旅行体验。四位来自沪皖的民宿女主人代表分享了她们的创业历程与运营理念,展现了新时代女性扎根乡村、开拓进取的动人风采。

活动中,"安徽省民宿女主人发展联盟"正式成立,旨在整合省内民宿女性从业者资源,促进互联互通、协同发展。同时,上海市女性人才乡村振兴促进会与安徽省民宿女主人发展联盟现场签署合作协议,标志着沪皖巾帼力量在民宿与乡村振兴领域的合作进入实质推进阶段。未来,两地将在品牌共建、客源互推、培训交流等方面深化合作,努力实现以民宿"小切口"撬动乡村"大发展"的目标,为长三角一体化与乡村振兴战略注入更多巾帼力量。

"六安智造"闪耀夜空

本报记者 储勇 文/图



9月6日晚,六安 经济技术开发区的 夜空流光光光 无人机的璀璨灯花 与绚烂技奇幻光 与绚烂技奇幻光 瞳间震撼全幻光 瞬间,伟之冠电迟知 晚,伟之冠电区安 步,一场的视光 宣惊绝上演。

19时许,600架无人机划破夜色腾空而起,在园区上空演绎了约15分钟的立体光影奇观。通过精密编队控制,无人机时而凝出清晰的企业品牌标识,时而舒展成新能源汽车、无人机的流线轮廓,巧妙呼应企业主业,还相继拼出"创新智造"等亮眼图案,每一次变换都引得观众欢呼不断。表演尾声,无人机搭载的烟花骤然绽放,如星河泻地、流光倾洒,将现场气氛推向高潮。而这场视觉盛宴幕后的"能量担当",正是六安市银瑞科技有限公司研发生产的高性能电池——它们不仅为无人机续航,更照亮了"六安智造"在新兴赛道上的进取身影。

据悉,深圳市伟之冠电池有限公司于2005年创立。2023年11月,企业被六安开发区的优质营商环境吸引,携新项目——六安银瑞科技签约落户。得益于园区精准高效服务,六安市银瑞科技有限公司从签约到投产仅用4个月,比原计划提前3个月。企业迅速释放产能,2024年投产当年,产值即突破1亿元;今年截至7月底,产值已超2亿元,销售额达1.2亿元,发展势头强劲。

作为集电池自主研发、生产及Pack于一体的整体方案服务商,六安市银瑞科技有限公司布局12条先进的锂聚合物电池生产线,日产能40万AH、年产能1亿AH。其动力型镍氢电池、

高倍率锂聚合物电池等产品,在无人机动力、汽车启动电源等领域知名度高、市场占有率大。产品远销国内外的同时,也让"六安智造"的名号在新兴产业赛道上愈



本月值班:台运俊本版责编:杨秀玲

执行发稿:王恒版式设计:李杨